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Znak pisma : Or.271.1.12.2019

Wszyscy wykonawcey bioracy udzial w postepowaniu

Dotyczy: postepowania prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego przetargu na wykonanie
zadania pn. ,,Rynek — miejsce spotkan ”.

Zadanie I — utwardzenie placu miejskiego wraz z murami oporowymi, fontanng oraz obiektami
architektury ogrodowej, instalacjami doziemnymi: elektryczng NN, o§wietlenia terenu, wody i
odwodnienia.

Zadanie II - utwardzenie 17 miejsc postojowych z placem manewrowym i odwodnieniem.

Nr ref. Or.271.1.2019

Wyjasnienia do tresci SIWZ - odpowiedzi na zapytania
Burmistrz Czarnej Bialostockiej dzialajagc na podstawie art. 38 ust.2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r.

Prawo zamoéwien publicznych (Dz. U. 2017 r. poz. 1579, poz. 2018, z 2018 r. poz. 1560) jako
Zamawiajacy wyjasnia tres¢ SIWZ udzielajgc odpowiedzi na ponizsze pytania Wykonawcy:

PYTANIE 1

Do kogo nalezy pielggnacja i utrzymanie zieleni podczas okresu gwarancji ?

ODPOWIEDZ

Pielegnacja i utrzymanie zieleni nalezy do biezacego utrzymania  terenu
i w okresie gwarancji bedzie realizowana przez Zamawiajacego zgodnie wytycznymi przekazanymi
przez Wykonawce dotyczacymi zasad nawozenia, strzyzenia, podcinania, koszenia, nawadniania itp..

PYTANIE 2

Nawierzchnia z plyt granitowych fontanny ma by¢ ulozona na buzonach i ruszcie. Prosze podaé
rozstaw 1 ilo§¢ buzonéw oraz rysunki rusztu — krat HMS.

ODPOWIEDZ

Zamawiajacy informuje, ze nie posiada rysunkow konstrukcyjnych pod konstrukeji do montazu ptyt
granitowych 1 rozmieszczenia podstaw systemowych. Nawierzchnia z plyt granitowych ma byé
ulozona na podporach systemowych Ilo$¢ elementéw podpor na ktérych utozone zostang plyty
granitowe w zaleznosci od przyjetej metody wacha sie¢ od 136 szt. (przy ustawieniu podpér pod
naroznikami ptyt) do 170 szt. (przy dodatkowym ustawieniu podpér systemowych w potowie dhugosci
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plyt o rozmiarze 119x39 oraz 119x39,5cm) na wysokosci zapewniajacej montaz plyt granitowych
grubosci 6 cm z dylatacjg pomigdzy plytami 1,2 do 1,5 mm. Rozmieszczenie ma zapewnia¢ montaz
elementow technologii niecki fontanny (dysz pienigcych z lampami LED, linii wodnej zasilajacej z
uzbrojeniem, elementéw odwodnienia awaryjnego — burzowego i linii wodnej powrotnej z
uzbrojeniem) a takze swobodny do nich dostep dla pracownikéw obshugi celem dokonania serwisu ,
przegladu lub wymiany uszkodzonych elementéw technologii fontanny. Do Wykonawcy nalezy
wybor metody rozmieszczenia wsparcia pod plyty granitowe, ktéra bedzie gwarantowata opisang w
pkt 4 SIWZ ,Opis przedmiotu zamoéwienia” mozliwo$¢ swobodnego, niczym nie ograniczonego
korzystania z wykonanej wyprawy fontanny.

PYTANIE 3

W przedmiarze brak jest studzienek zbiorczych , odwodnienia szczelinowego wokét fontanny. Proszg
0 wyjasnienie czy Zamawiajacy wylaczyl powyzsze elementy z zadania.

ODPOWIEDZ

Zamawiajacy informuje, ze nie wylgczat zadnych elementéw technologii fontanny z zadania a
wskazane studzienki zbiorcze odwodnienia szczelinowego sa elementem technologii fontanny.
Zamawiajacy przypomina , ze przedmiary robét bedgce zalgcznikami do SIWZ nalezy traktowad
wylacznie jako element pomocniczy.

PYTANIE 4

Na rysunkach konstrukcyjnych wystepuja $ciany fontanny jako oporowe. W projekcie wykonawczym
$ciany wystepuja jako ustawione na plycie, w przedmiarze brak jest elementéw scian bocznych
fontanny. Prosze poda¢, ktdre rozwigzanie jest wlasciwe.

ODPOWIEDZ

Zamawiajacy informuje, ze wskazany na rys. nr K7 projektu budowlanego (ktéry stanowi zalgcznik nr
1 do SIWZ) rysunek konstrukcyjny elementu fontanny jest zgodny z rys. mr K2 projektu
wykonawczego konstrukeji (ktory stanowi zalgeznik nr 1.3 do SIWZ ). W oparciu o zatacznik nr 1.3
do SIWZ nalezy dokonaé wyceny wykonania tego elementu wyposazenia placu miejskiego z uwagi na
szczegblowe informacje o projektowanym zbrojeniu - zestawienie stali zbrojeniowej i szczegotach
jego rozmieszczenia i ulozenia. Zamawiajgcy przypomina, ze przedmiary robdt stanowiace zalacznik
nr 3 do SIWZ maja jedynie charakter pomocniczy co zostalo wskazane w pkt. 4 SIWZ _Opis
przedmiotu zaméwienia”.

PYTANIE 5

Prosze o podanie szczegdtu zamocowania obrzezy przy szynie kolejki waskotorowej, zaproponowane
na rysunku rozwigzanie nie zapewni stabilno$ci obrzeza a zatem i nawierzchni.

ODPOWIEDZ

Zamawiajacy informuje, ze zamocowanie obrzezy przy szynie kolejki waskotorowej nalezy wykonaé
poprzez osadzenie opornikéw 10x30cm ulozonych w poziomie na podsypce piaskowo-cementowej
grubosci S cm.

PYTANIE 6
W opisie technicznym, pkt 1.1 przyjeto elementy matej architektury: stojak do rowerdéw 7 szt., krata
ochronna woké6t drzew 10 szt., kosz na odpadki 6 szt., tawka z oparciem 6 szt., tawka bez oparcia 3
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szt., donica 45x79x79- 6 szt., donica 45x39x79 — 3 szt., w przedmiarze nie uwzglgdniono tych
elementow; czy te elementy przyja¢ w cenie ofertowej?

ODPOWIEDZ

Zamawiajacy informuje, ze do realizacji wskazano elementy szczegbélowo opisane w pkt. 4 SIWZ
,,Opis przedmiotu zaméwienia” oraz w zalgczniku nr 3.8 do SIWZ — przedmiar architektura i zielen
ktory szczegdtowo wskazuje elementy wyposazenia.

PYTANIE 7

W opisie technicznym, pkt 2.3, przyjeto ilosci nawierzchni: 950,2 + 878,9,9 + 79,1 + 435,8 +2231,4 =
4578 m2, w tym samym punkcie na koncu podano 4407,7 m2, w przedmiarach sumujgc wszystkie
pozycje kwartatu I i II jest 3245,6 m2 a na rysunku zakresu robdt brak wymiaréw co uniemozliwia
sprawdzenie; jakie ilosci nawierzchni z plyt i kostki nalezy przyja¢ w cenie ofertowej (dotyczy to
réwniez ilo$ci podbudow)?

ODPOWIEDZ

Zamawiajacy informuje, ze ilosci i rodzaje nawierzchni do wykonania wskazane sa w pkt 4 SIWZ
,Opis przedmiotu zamdéwienia” , w zalgczniku nr 1.8 oraz 1.9 do SIWZ a takze w zalgczniku nr 3.1 i
3.2 do SIWZ.

PYTANIE 8

W opisie technicznym, pkt 2.3, na koncu podano 450 szt. obrzezy 8x30 cm, w przedmiarze przyjeto
tylko 110m; a na rysunku robdt brak wymiardéw co uniemozliwia sprawdzenie; ile obrzezy przyjaé¢ w
cenie ofertowe;j?

ODPOWIEDZ

Zamawiajgcy informuje, Ze zawarte w opisie technicznym pkt 2.3 ilosci obrzezy 8x30 przewidywano
wbudowaé na rozgraniczeniu poszczegdlnych materiatéw nawierzchni placu. Powyzsze zastapiono
kamieniem ciosanym, ktéry oprocz rozdzielenia poszezegdlnych rodzajow wypraw placu
przewidywane sg do wbudowania miedzy innymi przy projektowanych elementach zelbetowych
zadania I i zadania II co szczegdtowo opisano w pkt 4 SIWZ ,.Opis przedmiotu zamdowienia”.

PYTANIE 9

W legendzie zadania I podano 340,5 m2 kamienia ciosanego, w przedmiarze przyjeto 34 m2; ile m2
przyjaé¢ w cenie ofertowej (jezeli bedzie to 340m2, czy taka ilo$¢ posiada Zamawiajacy)?
ODPOWIEDZ

Zamawiajacy informuje, Ze wskazana w legendzie zadania I ilo$¢ 340,5m2 kamienia ciosanego jest
uwzgledniona w przedmiarze robdt (zalgeznik nr 3.1 do SIWZ — przedmiar DR zadanie I, poz. 28).
Wskazana w zapytaniu powierzchnia 34m2 uwzgledniona jest w zalaczniku nr 3.2 do SIWZ -
przedmiar DR zadanie 11, poz. 23) oraz w legendzie zadania II wg zalagcznika nr 1.9 SIWZ. Powyzsze
elementy szczegétowo opisano w pkt 4 SIWZ ,Opis przedmiotu zamoéwienia”. Zamawiajacy
informuje, ze posiada wskazane w materiatach iloéci kamienia ciosanego.

PYTANIE 10
W opisie technicznym, pkt 3.1, przyjeto Sciétkowanie i rozrzucenie zwiru, w przedmiarze zieleni nie

uwzgledniono tych robét; czy w cenie ofertowej uwzglednic te roboty?
ODPOWIEDZ
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Zamawiajacy informuje, ze w zalaczniku nr 3.8 do SIWZ — przedmiar architektura i zielen w poz. 2.11
oraz 2.12 uwzgledniono rozrzucenie zwiru biatego, frakcji 8/16, grubos¢ warstwy 5 cm.

PYTANIE 11

W opisie technicznym, pkt 3.2., przyjeto usuniecie darni, w przedmiarze zieleni nie uwzgledniono
tych roboét; czy w cenie ofertowej uwzglednié te roboty (ile m2)?

ODPOWIEDZ

Zamawiajacy informuje, ze do wykonania sg elementy szczegétowo opisane w pkt. 4 SIWZ . Opis
przedmiotu zamdwienia”. Ponad to Zamawiajacy przypomina, ze zalaczone do SIWZ przedmiary
robot — zal. nr 3, sg wylacznie elementem pomocniczym.

PYTANIE 12

Czy w zakresie przedmiotu zamdwienia nie sg projektowane oznakowania poziome (w opisie
technicznym, pkt 6, jest zapis o miejscach parkingowych dla niepelnosprawnych)?

ODPOWIEDZ

Zamawiajacy informuje, ze nie przewiduje wykonania oznakowania poziomego. Zakres robdt do
wykonania objgty zamoéwieniem zostal szczegétowo opisany w pkt. 4 SIWZ — | Opis przedmiotu
zamoéwienia”. Zawarte w opisie technicznym projektu budowlanego informacje méwig réwniez o
elementach réwnolegle realizowanych w oparciu o odrgbne zadania polgczone funkcja lub wymogiem
prawnym z ogloszonym do realizacji zadaniem.

PYTANIE 13

Czy urobek z wykopdéw i usuniety humus bedzie wlasnos$cig Zamawiajacego?

ODPOWIEDZ

Zamawiajacy informuje, Ze urobek z wykopow i humus Wykonawca przetransportuje na odlegtosé do
1 km w miejsce wskazane przez Zamawiajacego.

PYTANIE 14

Prosimy o podanie koloru, faktury i grubosci plyt granitowych, jakie nalezy utozy¢ w niecce fontanny
— brak informacji w dokumentacji.

ODPOWIEDZ

Zamawiajacy informuje, Ze wyprawe fontanny nalezy wykona¢ z plyt granitowych plomienicowanych
lub piaskowanych, grubosci 6 cm, odcienie koloru szarego szczegdlowo opisanych w pkt 4 SIWZ
,.-Opis przedmiotu zamdwienia”.

PYTANIE 15

Prosimy o wyjasnienie rozbieznosci wykonania rob6t budowlanych, wg. dokumentacji projekt
architektury rys. nr F1, wg ktérego nalezy wykonaé podpory systemowe typu buzon, natomiast wg
rys. nr F2, architekt wymaga wykonania krat typu HMS oraz podkonstrukcji stalowej systemowe;.
Prosimy o wyjasnienie, jakie podpory nalezy zastosowal jako pod konstrukcje plyt granitowych?
Jezeli pod konstrukcje stalowe, to prosimy o zamieszczenie rysunkéw szczegélowych wykonania
systemowego tego rozwigzania.

ODPOWIEDZ

Zamawiajacy informuje, ze w projekcie budowlanym (zalgcznik nr 1 do SIWZ) nie wystepuje rys. nr
F2 zawarty w zapytaniu. Ponad to ww. rysunku o wskazanej numeracji nie ma w zadnej zataczonej do
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SIWZ dokumentacji wykonawczej. Zamawiajacy informuje, ze nie posiada rysunkow
konstrukcyjnych pod konstrukcji do montazu plyt granitowych i rozmieszczenia podstaw
systemowych. Nawierzchnia z plyt granitowych ma by¢ wlozona na podporach systemowych .
Ilo$¢ elementéw podpor na ktérych utozone zostana plyty granitowe w zaleznosci od przyjetej metody
wacha si¢ od 136 szt. (przy ustawieniu podpér pod naroznikami plyt) do 170 szt. (przy dodatkowym
ustawieniu podpor systemowych w potowie dlugosci plyt o rozmiarze 119x39 oraz 119x39,5¢m) na
wysokosci zapewniajacej montaz plyt granitowych grubosci 6 cm z dylatacja pomiedzy plytami 1,2 do
1,5 mm. Rozmieszczenie ma zapewniaé montaz elementéw technologii niecki fontanny (dysz
pienigcych z lampami LED, linii wodnej zasilajacej z uzbrojeniem, elementéw odwodnienia
awaryjnego — burzowego i linii wodnej powrotnej z uzbrojeniem) a takze swobodny do nich dostep
dla pracownikéw obslugi celem dokonania serwisu , przeglagdu lub wymiany uszkodzonych
elementéw technologii fontanny. Do Wykonawcy nalezy wybor metody rozmieszczenia wsparcia pod
plyty granitowe, ktdéra bedzie gwarantowala opisang w pkt 4 SIWZ , Opis przedmiotu zaméwienia”
mozliwo$¢ swobodnego, niczym nie ograniczonego korzystania z wykonanej wyprawy fontanny.

PYTANIE 16

Proszg o informacje co do typu (symbolu) kamery CCTV lub wykaz parametréw jakie ta kamera ma
spetnia¢ w oparciu o rejestrator DS-9632NI-ST .

ODPOWIEDZ

Zamawiajacy informuje, ze dziatajagc w zgodzie z zapisami ustawy Prawo zamowien publicznych nie
moze uzywac nazw wlasnych produktéw i wskazywaé ich producentéw. Parametry techniczne kamery
CCTV zostaly opisane w pkt 4 SIWZ ,,Opis przedmiotu zaméwienia” oraz na str. 21 zatgcznika nr 2.3
do SIWZ. Jednoczesnie Zamawiajacy informuje, ze dopuszcza montaz wysiegnika kamery i kamery
wraz z niezbednym kablowaniem na shipie o$wietlenia placu przewidzianego do montazu w
bezposrednim sgsiedztwie 1 tym samym rezygnuje z montazu odrebnego stupa oznaczonego na planie
zagospodarowania terenu litera D wraz z jego podstawa i niezbednym oprzyrzadowaniem.

PYTANIE 17

Proszg o informacj¢ co do typu (symbolu) opraw do o$wietlenia drzew - Liniowa najazdowa- ozn. B
W proj.

ODPOWIEDZ

Zamawiajacy informuje, ze dzialajagc w zgodzie z zapisami ustawy Prawo zamdéwien publicznych nie
moze uzywaé¢ nazw wilasnych produktéw i wskazywa¢ ich producentéw. Parametry techniczne opraw
liniowych najazdowych oznaczonych na planie zagospodarowania terenu literg B zawarte sg na str. 19
i 20 zatacznika nr 2.3 do SIWZ

PYTANIE 18

Prosze o informacje co do typu (symbolu) opraw do pod$wietlenia chodnika - ozn. C w proj.
ODPOWIEDZ

Zamawiajacy informuje, ze dzialajac w zgodzie z zapisami ustawy Prawo zaméwien publicznych nie
moze uzywacé nazw wlasnych produktéw i wskazywac ich producentéw. Parametry techniczne opraw
liniowych najazdowych oznaczonych na planie zagospodarowania terenu literg C zawarte sg na str. 20
zalgcznika nr 2.3 do SIWZ.
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PYTANIE 19

Na rysunkach konstrukcji muréw oporowych na zwieficzeniu $cian zaznaczono linig dodatkowa
warstwe gr. 8 cm. Prosimy o wyjasnienie, w jaki sposob Inwestor bedzie wymagat wykoficzenia géry
muréw oporowych? Czy ma to by¢ beton, czy ma by¢ to plyta granitowa gr. 8 cm, brak jest
wykonania takich okfadzin w przedmiarach oraz informacji w dokumentacji.

ODPOWIEDZ

Zamawiajacy informuje, ze cato$¢ muréw oporowych wraz ze zwienczeniem $cian ma by¢ wykonana
z betonu architektonicznego. Zwienczenie muréw ma by¢ dodatkowo fazowane i pozbawione
ewentualnych nieréwnosci.

Informuje, ze pytania, odpowiedzi na pytania do tresci SIWZ staja si¢ integralng cze¢$cig SIWZ
i beda wigzace przy skladaniu ofert.

URMISTRZ
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mex Jacek Chrulski
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